



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• Δύο δισ. ευρώ απλήρωτοι φόροι τον Ιούλιο

Το ένα ρεκόρ μετά το άλλο σπάνε οι φόροι που αφήνουν απλήρωτοι οι φορολογούμενοι. Σύμφωνα με τα στοιχεία για την απόδοση της φορολογικής διοίκησης τον Ιούλιο, το νέο ληξιπρόθεσμο χρέος των φορολογούμενων προς τη φορολογική διοίκηση, δηλαδή αυτό που συσσωρεύθηκε εντός του 2017, ανήλθε στα 7,483 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα κατά 2 δισεκατομμύρια ευρώ.

Η αύξηση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στο γεγονός ότι πολλοί άφησαν απλήρωτη την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος, προκειμένου να τη ρυθμίσουν σε 12 δόσεις με την πάγια ρύθμιση, είτε λόγω οικονομικής αδυναμίας.

Με βάση τη συγκεκριμένη εξέλιξη, το συνολικό ληξιπρόθεσμο χρέος των φορολογούμενων προς τη φορολογική διοίκηση ανήλθε τον Ιούλιο στα 97,355 δισ. ευρώ, απέχοντας έτσι μια ανάσα από το όριο των 100 δισεκατομμυρίων.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι προβληματισμό δημιουργεί για το υπουργείο Οικονομικών το γεγονός ότι από τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ νέες οφειλές, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ είναι φορολογικές οφειλές, δηλαδή αφορούν σε απλήρωτους φόρους και όχι άλλου είδους οφειλές (π.χ. καταπτώσεις εγγυήσεων, τροχαίες παραβάσεις, πολεοδομικά πρόστιμα κλπ).

Εξίσου ανησυχητικό είναι ότι άλλα 173 χιλιάδων έκανε και ο αριθμός των φορολογούμενων, φυσικών και νομικών προσώπων, που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τη φορολογική διοίκηση. Συγκεκριμένα ο αριθμός των οφειλετών ανήλθε στα 3,97 εκατ. ευρώ. Από αυτούς, ήδη οι 971.429 ζουν με μέτρα αναγκαστικής είσπραξης εναντίον τους, όπως κατασχέσεις εισοδημάτων και υπολοίπων τραπεζικών λογαριασμών. Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι μόνο τον Ιούλιο επιβλήθηκαν μέτρα αναγκαστικής είσπραξης σε επιπλέον 20.000 φορολογούμενους, δηλαδή ο ρυθμός των κατασχέσεων τρέχει με περίπου 1.000 ανά εργάσιμη ημέρα.

Οι εξελίξεις στο μέτωπο των φορολογικών εσόδων θα τεθούν στο μικροσκόπιο των τεχνικών κλιμακίων των θεσμών, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την έναρξη του κυρίως "μενού" της τρίτης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος. Από την πορεία των φορολογικών εσόδων και την κάλυψη ή μη των σχετικών στόχων θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό και αν θα απαιτηθούν πρόσθετες δημοσιονομικές παρεμβάσεις στον προϋπολογισμό του 2018, το προσχέδιο του οποίου αναμένεται στις αρχές Οκτωβρίου. Euro2day.gr

• Μεγάλο ομολογιακό 450 εκατ. ευρώ εκδίδει η Intralot

Στην έκδοση ομολογιών ύψους 450 εκατομμυρίων ευρώ που θα λήγουν το 2024 προχωρά η θυγατρική της Intralot, Capital Luxembourg S.A., όπως ανακοίνωσε σήμερα ο ελληνικός όμιλος. Πρόκειται για ομολογίες που θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση στην αγορά Euro MTF του Χρηματιστηρίου του Λουξεμβούργου, ενώ τα έσοδα από την προσφορά τους θα χρησιμοποιηθούν για την αναχρηματοδότηση υφιστάμενου χρέους.

Πιο αναλυτικά, τα έσοδα, αν και εφόσον ολοκληρωθεί η προσφορά, θα χρησιμοποιηθούν για την πλήρη εξόφληση των υφιστάμενων ομολογιών 6% της Intralot, λήξεως 2021. Επίσης θα χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή του υφιστάμενου Κοινοπρακτικού Δανείου, την πληρωμή αμοιβών και εξόδων που σχετίζονται με αυτήν, καθώς και για γενικούς εταιρικούς σκοπούς.

Οι εν λόγω ομολογίες θα διατεθούν στην Ελλάδα σε «ειδικούς επενδυτές» αποκλειστικά κατά την έννοια του άρθρου 2 παρ. 1 (στ) του Ν. 3401/2005, όπως έχει τροποποιηθεί με τον Ν. 4099/2012 (που ενσωμάτωσε στο Ελληνικό δίκαιο την Οδηγία 2010/73/ΕΚ, η οποία τροποποίησε την Οδηγία 2003/71/ΕΚ) και ισχύει.

Όπως σημειώνει η Intralot, οι παρακάτω πληροφορίες σχετίζονται με τις τρέχουσες επιδόσεις μας και προέρχονται από τους εσωτερικούς διαχειριστικούς λογαριασμούς για τον μήνα Ιούλιο 2017, και δεν έχουν ελεγχθεί, επιβεβαιωθεί ή επαληθευτεί από τους ορκωτούς ελεγκτές μας, και ως εκ τούτου οι επενδυτές δεν πρέπει να βασίζονται υπέρ του δέοντος σε αυτές.

Για το επτάμηνο που έληξε στις 31 Ιουλίου 2017, τα έσοδα και το EBITDA ανήλθαν στα 841,5 εκατ. ευρώ και 104,7 εκατ. ευρώ αντίστοιχα, έναντι εσόδων 736,7 εκατ. και EBITDA 100,2 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2016. Αυτό σημαίνει ότι φέτος το πρώτο εξάμηνο υπήρξε αύξηση στα έσοδα κατά 104,8 εκατ. ευρώ και στα EBITDA κατά 4,5 εκατ. (14,2% και 4,5%) αντίστοιχα. (liberal.gr)

• Νηρέας: Στα €1,9 εκατ. μειώθηκαν οι ζημιές α' εξαμήνου 2017.

Οι πωλήσεις του Ομίλου ΝΗΡΕΑ ανήλθαν σε € 102 εκ. έναντι € 95,4 εκ. του 2016 σημειώνοντας αύξηση κατά 6,9%, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της εταιρείας.

Οι πωλήσεις του κλάδου ιχθυοκαλλιέργειας αυξήθηκαν κατά 7,6% και αντιστοιχούν στο 91,7% των συνολικών πωλήσεων.

Οι εξαγωγές, οι οποίες αντιστοιχούν στο 80% των πωλήσεων, ανήλθαν σε € 81,6 εκ. σημειώνοντας αύξηση κατά € 4,4 εκ. ή 5,7% έναντι του 2016. Η τιμή πώλησης της τσιπούρας δέχθηκε πιέσεις σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2016 ενώ η τιμή του λαυρακίου παρέμεινε ανθεκτική.

Το EBITDA βελτιώθηκε κατά €6,3 εκ. από αρνητικό (€ 1 εκ.) το εξάμηνο του 2016 σε € 5,3 εκ. το εξάμηνο του 2017. Το λειτουργικό EBITDA (προ της επίδρασης της αποτίμησης των βιολογικών στοιχείων σε εύλογη αξία) ανήλθε σε € 2,8 εκ. από € 4,1 εκ. το 2016 σημειώνοντας μείωση κατά (€1,3 εκ.) λόγω της μείωσης της τιμής πώλησης της τσιπούρας σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 2016.

Τα συνολικά προ φόρων αποτελέσματα του εξαμήνου 2017 ανήλθαν σε ζημιές (€ 1,9) εκ. έναντι ζημιών (€ 7,6) εκ. το εξάμηνο του 2016 παρουσιάζοντας βελτίωση κατά € 5,7 εκ. ή 75%.

Το αρνητικό αποτέλεσμα το πρώτο εξαμήνου οφείλεται στη μειωμένη βιομάζα των νωπών ψαριών λόγω του βιολογικού κύκλου βάσει του οποίου σημειώνεται ανάκτηση της βιομάζας τους κατά το δεύτερο εξάμηνο με τελικώς προβλεπόμενη αύξηση του όγκου τους μέχρι το τέλος της χρήσης.

Τα συνολικά **μετά φόρων αποτελέσματα** της χρήσης ανήλθαν σε ζημιές (€ 2,6) εκ. έναντι ζημιών (€ 6,6) εκ. το εξάμηνο του 2016 παρουσιάζοντας βελτίωση κατά € 4 εκ. ή 60%.